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ASUNTO: Traslado Parcial ProposiciónNo.6 Debate de control político con el fin de discutir evolución en términos de 
bienestar y empleo para los colombianos del Tratado de Libre Comercio entre Colombia y Estados Unidos       

 
 
Cordial saludo;
 
Ante este Ministerio se presentó la solicitud del asunto por parte de la Comisión Segunda de Relaciones Exteriores, Comercio 
Exterior Defensa y Seguridad Nacional del Congreso de la República, la cual, hace referencia a la “evolución términos de 
bienestar y empleo para los colombianos del Tratado de Libre Comercio entre Colombia y Estados Unidos (…)”, revisado el 
cuestionario de acuerdo con lo establecido en el Decreto 1985 de 2013, se considera que el contenido de las preguntas 1, 7, 8 9, 
10, 13 y 14. No es competencia de esta cartera
 

Las preguntas son las siguientes:
 
 

Tal como lo proyectó el Ministerio de Comercio Industria y Turismo ¿Se ha cumplido la previsión de reducción de dos 
puntos en la tasa de desempleo, en un período de cinco años? ¿Cuál es la evidencia de cumplimiento de dicho 
pronóstico?

1. 

 
7. Con respecto a la denominada “ley de mercado abierto” y haciendo relación de la misma con el Tratado de Libre 
comercio firmado entre Colombia y Estados Unidos ¿cree usted que con la misma se ha fomentado la inversión y la 
generación de empleo para los colombianos?
 
8. Como es bien sabido la inversión es fuente de crecimiento y de desarrollo económico de nuestro país ¿Se ha logrado 
cumplir la meta de crecimiento de la inversión del 40%del comercio bilateral entre Colombia y Estados Unidos gracias a 
la inversión extranjera?
 
9. Nuestro pequeños y medianos empresarios están pidiendo que los capaciten y los apoyen en sus procesos de 
negociación con posibles compradores Norte Americanos ¿Desde el gobierno nacional que están haciendo para 
capacitar a nuestros empresarios en la región? ¿cuál ha sido el alcance real de dichas capacitaciones y como se ve 
reflejado en la balanza comercial entre Colombia y Estados Unidos?
 
10. Con las pandemias del COVID-19 en términos de empleo el TLC ¿cómo se vio afectado?
 
13. Saliéndonos un poco del tema de la presente citación frente a la evolución en términos de bienestar y empelo para 
Colombia, en el marco del TLC con Estados Unidos , y después de haber realizado una ,esa de trabajo con empresarios 
pertenecientes a diferentes sectores económicos del país, ellos me solicitan se traslade la siguiente pregunta , dejando 
como salvedad que para ellos, la subscripción del Tratado de Libre comercio , solo tren ventajas para el proceso de 
internacionalización de sus negocios, siendo la pregunta la siguiente ¿qué es lo que estamos haciendo internamente para 
que no sean aprovechados en su totalidad los beneficios negociados en el marco los tratados de libre comercio suscritos 
por el país? ¿Esto de cara a los costos de mano de obra y la normatividad existente, legislación aduanera portuaria en el 
país?
 
 
 



 
 
 
14. ¿Cree usted que debe replantearse o reestructurarse el Tratado de Libre comercio entre Colombia y Estados Unidos 
¿Si o no? Y ¿cuáles serían las razones?
 

 
Lo anterior, por considerar que de conformidad con lo dispuesto en el artículo 2 Decreto 210 de 2003, se trata de asuntos 
relacionados con las funciones del Ministerio de Comercio, Industria y Turismo “MINCIT”, por lo que de manera atenta me se da 
 traslado parcial de la solicitud, para que sea resuelta de conformidad con el artículo 21 de la Ley 1437 de 2011 “Por la cual se 
expide el Código de Procedimiento Administrativo y de lo Contencioso Administrativo” sustituido por el artículo 1 de la Ley 1755 de 
2015 “Por medio de la cual se regula el Derecho Fundamental de Petición y se sustituye un título del Código de Procedimiento 
Administrativo y de lo Contencioso Administrativo.
 
 
Agradecemos enviar copia a este Ministerio de la respuesta que se le dé al Senado de la República, en los términos del artículo 
258 de la Ley 5 de 1992.
 
Cordialmente,
 
 
 

 
Diana Rocio Parra Oviedo
Jefe 
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